

“胎儿写真”会不会“写”出性别

一些医院推出四维彩超项目,受到市民质疑

本报8月25日讯(记者 王笑) 利用三维、四维彩超拍摄“胎儿写真”,受到不少岛城准妈妈们的青睐,由于胎儿照片非常清晰,对此有人质疑,医院开设的这种项目是否会成为变相的性别鉴定。有关专家称,彩超图片上通常只会显示胎儿的面部与四肢,不存在任何性别泄露问题。

25日,记者从岛城多家开设三维、四维彩超项目的医院了解

到,不少准妈妈热衷于给肚子里的宝宝拍摄“0岁照片”以留作纪念。一家医院彩超室的工作人员告诉记者,一个月能有近百位准妈妈前来预约四维彩超检查,纷纷要求给宝宝拍张照片,刻成光盘或者装成相册。记者在青医附院见到了正在等候做四维彩超的谢女士,她说,许多同事怀孕时都为宝宝做了一份“胎儿写真”,记录了宝宝在肚子里的各种表情,连双眼皮都可以看的很

清楚,她也想为孩子拍下人生的第一张照片。

记者在多家医院的彩超室门口看到“杜绝胎儿性别鉴定”之类的提示牌,但仍有准爸妈们想从“胎儿写真”的图片中获得性别信息。从即墨赶来青医附院做“胎儿写真”的周女士告诉记者,第一胎是个女儿,所以全家人都盼着这一胎是个儿子,为此她已经做了3次四维彩超,希望从中获知宝宝的性别。

“只看到宝宝眯眼打哈欠的表情,根本辨别不出是男是女。”其中一家医院产科的工作人员向记者反映,有些父母在做四维彩超时曾向医生询问过胎儿性别,称是为了提前为宝宝取名和准备衣物,这样的要求均被医生回绝。

由于彩超显示出的胎儿图片非常清晰,不少人质疑这是否会成为一种变相的性别鉴定。记者就此问题咨询了山东省检验

医师学会的王宝生专家,他表示,12周以上的胎儿就照不到全身了,只能采取分部扫描,通常只会照下胎儿的面部与四肢,因此父母是无法从图像上看出胎儿性别的。三维、四维彩超主要是为筛查诊断胎儿是否存在先天性体表畸形和先天性心脏疾病提供更为准确的科学依据,而非用于性别鉴别,并且国家有明确法律规定,禁止医务人员向家属泄露胎儿性别。

享受凉爽天

25日,在五四方广场,一名儿童穿着家里人的衬衣。近日青岛降水较多,气温明显下降。记者从青岛市气象台获悉,岛城未来三天持续有雨,分布不均匀,气温偏低,最低气温跌破20℃。29日,气温才稍有回升。

本报记者
杨宁 摄影报道



在售多数服装

未标甲醛含量

本报8月25日讯(记者 苑菲菲) 近期,有关不合格服装威胁健康的报道频繁见诸报端。虽然国家出台规定要求厂家必须标注甲醛含量和PH值,但25日,记者调查却发现,市售大多数服装仍未明确该类物质的含量。

25日,记者在宁夏路、南京路、台东路等多家服装店了解到,大部分的服装吊牌上仅有成分、执行标准等信息,少见PH值和甲醛含量的标注。虽然部分内衣上简单写着“B类”和“可直接接触皮肤”等字样,但同样没有上述两种物质的具体含量。

“只要挂出来卖的都是通过检测的,肯定安全。”人民路上某商场的服装销售人员表示,衣服标签一直就是如此标注的,从未有市民关心甲醛含量的问题。而正在挑选服装的市民也表示,并不关心服装上是否写明了PH值和甲醛的含量。“衣服又不是家具,一般没什么大问题。”

据了解,从今年1月1日起,国家出台新规要求服装厂家必须对甲醛含量和PH值高低等进行明示,以方便消费者鉴别和选购。对此,市海慈医院皮肤科主任医师周女士表示,在一个月她已经接诊了十几例因穿衣而引起的皮肤过敏的患者,有的患者甚至出现大面积红疹。据介绍,服装若甲醛超标会导致皮肤过敏、发疹等反应,而PH值过高或过低,会破坏皮肤的平衡和抵抗能力,使皮肤易受其他病菌侵害,从而引起皮肤感染。“衣服买回家最好用温水浸泡一天,再拿到太阳下晒干后再穿。”周医师建议说。

个人工作室挑战摄影“潜规则”

无二次消费,但是流动性强,出现纠纷难投诉

本报8月25日讯(记者 苑菲菲) 衣服随便挑,化妆不另收费,取片时底片全部奉送……近期,一批个人网络工作室如雨后春笋般开办起来。由于要价低,无二次收费等原因,受到很多市民的欢迎。但是摄影工作室同时也因存在场地小、设备少、流动性强等问题,出现纠纷无处投诉。

“个人写真300元,婚纱摄影

600元,不另外收费。”这是一家摄影工作室挂在网站上的广告。在台东附近一居民楼内,一套二居室的民房就是刘女士开办的工作室。一间办公室,几套礼服,几张桌椅等,就是这间工作室的全部,化妆、拍摄、后期等工作全部都由她自己负责。

“去影楼拍照或多或少总会遇到‘潜规则’,化妆要另收费,多穿套礼服要再收费,要底片得加钱,

类似情况太多了。”刘女士说,网络摄影工作室门店小,运营成本低,给出的价格也更容易让人接受。为了营造口碑,都会很注重顾客的评价,出现二次消费的情况几乎为0。像这种摄影工作室如今在青岛并不少见。

记者采访了解到,摄影工作室的流动性较强,转换地方时有发生。而一些摄影工作室的影棚,灯

光等硬件设施和影楼相比有较大差距,一家刚成立的摄影工作室的负责人甚至无奈地表示,条件有限若要拍写真需要自带服装。

对此,业内人士提醒,摄影工作室虽然价格低廉,但发生纠纷难解决。“尤其是那些流动性强的,出现问题更难解决。”业内人士建议,到摄影工作室拍摄照片时,最好与对方协商先拿照片再付款。